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Iako se smatra da matematičari moraju biti muškarci, gledano kroz istoriju bilo je 
mnogo matematičarki koje su doprinele jednako kao i njihove muške kolege. Njihova 
imena su možda zaboravljena, ali njihovi doprinosi matematici nisu. 
U Aleksandriji živela je Hipatija, ćerka Teona, koji je smatran najučenijim čovekom u 
Aleksandriji. Ona je prva žena za koju se sa sigurnošću može reći da je dala 
značajan doprinos razvoju matematike i o kojoj imamo neko biografsko znanje ili 
znanje o njenoj matematici. Iako nam je na raspolaganju značajna količina materijala 
o njoj dosta toga je nesigurno, izmišljeno ili jednostavno pogrešno, tako da je teško 
znati tačno na čemu je radila, mada postoje neki specifični istorijski dokazi o njenoj 
matematici i izveštaji o njenoj užasnoj smrti. Najstariji zapisi dolaze od Suda 
Leksikona ili iz zapisa rane Hrišćanske Crkve, kao i sačuvanih pisama njenog 
učenika, Sinezisa iz Kirene.  
Mnogobrojni autori su pretvorili priču o Hipatiji u legendu o prekrasnoj mladoj 
paganki, naučnici koju su ubili hrišćanski kaluđeri u Aleksandriji.  Neki pisci,  govore 
o njoj kao o  duhu Platona u telu Afrodite i o tome da se odmah posle njene smrti na 
Evropu spustilo mračno doba.  
Bavila se matematikom, astronomijom i filozofijom. Poznato je da je napisala opširne 
komentare čuvene Diofantove Aritmetike i Konusnih preseka Apolonija iz Perge, 
nekoliko dela iz filozofije, a bavila se i sastavljanjem astronomskih tablica. U njene 
pronalaske ubrajaju se hidromer (instrument za određivanje gustine tečnosti), 
astrolab (instrument za određivanje geografske širine i položaja nebeskih tela. U 
pregledima istorije filozofije i dalje je često neopravdano zaobilaze, ali neosporno je 
njeno mesto u istoriji matematike kao prve žene koja je imala značajnu ulogu u 
razvoju ove nauke.  Zajedno sa ocem Teonom pomagala je da se očuvaju neka 
blaga starih Grka iz oblasti matematike i astronomije.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 U učenoj Aleksandriji četvrtog veka, lepotica Hipatija 
je tumačila filozofima kretanje zvezda i Platonovu 
filozofiju, i napisala tri važna dela, ali zakone prirode i 
zakone misli su pronalazili ipak samo ljudi .   
                          Jovan Dućić- Blago cara Radovana 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH 
MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA 
MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  

GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, 
U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI 

NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

